

ЗНАМЯ

1988
Среда, 18 мая
№ 95 (8435)

Цена 3 коп.

Газета издается
с 24 ноября 1951 года

КОММУНИЗМА

ОРГАН АНГАРСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

ДНИ ЯКУТСКОЙ ЛИТЕРАТУРЫ И ИСКУССТВА В ПРИАНГАРЬЕ

В понедельник, 16 мая, состоялось закрытие Дней литературы и искусства Якутской автономной республики в Иркутской области.

Творческие коллективы из Якутии встречались с жителями Приангарья с 12 по 16 мая, побывали с гастролями в трудовых коллективах Иркутска, Ангарска, Усоля, Шелехова, в Усть-Куте, Звездном, Слюдянке, Байкальске, в Усть-Ордынском.

Ангарск встречал делегацию из Якутии в пятницу, 13 мая.

стране белого безмолвия. Бывшая окраина России превратилась в валютный центр страны: в его недрах добываются золото, алмазы и другие драгоценные минералы.

Связи Иркутской области с Якутской республикой зародились еще в 20-х годах. Именно тогда при Иркутском государственном университете открылось якутское отделение,

переводы на русском. Юкагир Г. Курилов, один из прославленной семьи писателей Якутии, познакомил ангарчан с творчеством своих братьев Николая и Семена, рассказал о работе над переводами на свой родной язык творений Пушкина, Лермонтова, Шевченко, нашего земляка Валентина Распутина.

С интересом был выслушан

стройпроект», с ангарскими литераторами, со студентами. Благодарим вас за вклад в интернациональное воспитание.

А затем — концерт, в котором предстало перед зрителями искусство Севера. Оно — в манере исполнения, в национальных костюмах, в том особом настроении, которое со сцены передавалось в зал.

ИСКРЫ ДРУЖБЫ И ТАЛАНТА

У ПАМЯТНИКА Владимиру Ильичу Ленину состоялся митинг. Его открыл секретарь горкома партии Е. А. Соловьянов. С приветствием к гостям от имени горожан обратился первый секретарь Ангарского ГК КПСС В. К. Худошин.

Илья Здев и Константин Михайлов — два ангарчанина, работающие в подразделениях стройки, по национальности якуты, обратились к гостям с теплыми словами приветия. Константин Михайлов — сын известного в Якутии литератора, учился в университете.

Клуб интернациональной дружбы из Ангарска песней встречал посланцев Якутии.

Слово предоставляется секретарю Якутского обкома партии А. А. Попову. Он сказал, что проводимые в год XIX Всесоюзной партийной конференции и в год 70-летия образования Якутии Дни литературы и искусства автономной республики еще больше укрепят культурные и экономические взаимоотношения двух соседней: «Мы сильны дружбой. Она продолжалась и в годы первых пятилеток, и в годы великих испытаний, она окрепла в годы строительства БАМа и Нерюнгри. Свидетельством дружбы являются и Дни литературы и искусства в Приангарье...»

После возложения венков и цветов к подножия памятника Ленину в городском комитете партии продолжился разговор. С перспективами развития Ангарска гостей познакомил первый секретарь ГК КПСС В. К. Худошин.

В официальной делегации, прибывшей в город, — зам. начальника строительного подразделения Якутии Герой Социалистического Труда Владимир Павлович Степанов, народный писатель Якутии Софрон Петрович Данилов, поэт Гавриил Курилов и Сергей Шевков, композитор Захар Степанов, косторез-художник Константин Мамонтов.

Анатолий Афанасьевич Попов на встрече рассказал об экономической и социальной жизни своей республики, особое внимание обратил на крупные связи Якутии и Иркутска, на развитие золотой и алмазодобывающей промышленности региона.

В Якутии на принципах хозяйственного расчета работают 40 предприятий промышленности, 60 процентов строительных организаций, говорит А. А. Попов. Долговременной программой «Якутия» предусматривается развитие культуры, социальной сферы республики. Литература и искусство — основа духовного развития нации. И потому этим проблемам в республике уделяется особое

внимание. Преподавание ведется на двух языках, русскому и якутскому учатся с малых лет. Развивается музыкальное творчество на основе народных напевов и мелодий, работают Якутский музыкальный театр, Государственный ансамбль танца Якутии, народные ансамбли «Мелодии Севера», «Аглыс» и «Кыталык».

Программа пребывания якутских гостей в Ангарске предусматривала встречи в ДК нефтехимиков с самодеятельными коллективами, знакомство с городом, встречи со студенчеством и проектировщиками стройки, экскурсию в музей часов.

ДУМАЕТСЯ, посещение Ангарского завода-вузза, приступившего не на словах, а на деле к перестройке системы подготовки инженерных кадров, стало не просто событием для посланцев якутской земли. Заинтересованной была беседа с ректором и преподавателями, гости задали немало вопросов, ознакомились с лабораториями и кабинетами.

В актовом зале завода-вузза гостей ждала молодежь. От имени ректората, партийной, комсомольской, профсоюзной организаций, от преподавателей и студентов их приветствовал секретарь парторганизации вузза профессор И. А. Лутохин. Он представил слово доценту кафед-



а позднее на его базе в республике был создан якутский педагогический институт.

Приглашение якутской молодежи в Ангарский завод-вуз на учебу от имени студентов высказал второкурсник Сергей Гласов.

Участники Государственного ансамбля танца Якутской АССР (руководитель Геннадий Баишев) поблагодарили за радужный прием.

Конечно же, встреча должна была закончиться небольшим, насколько позволяли условия и время, концертом. Но у ангарчан оказался припасенным для гостей «сюрприз». Заведующий кафедрой математики завода-вузза А. Н. Шапошник

рассказ о резьбе по мамонтовой кости художника Мамонтова: в их семье из поколения в поколение передавалось самобытное искусство. Работы художника представлены в музеях Москвы, в Красноярске, в Чите. В Иркутске была развернута обширная экспозиция его работ.

Немало узнали ангарские литераторы от Сергея Шевкова, заслуженного работника культуры Якутии.

Вела встречу руководитель литобъединения А. В. Конова, а организовали работники кинготорга Л. В. Милованова и Ю. П. Андрианова.

Шел разговор о творчестве, переводческой деятельности, связях и взаимообогащении литератур. Напомним, что роман юкагирского писателя Семена Курилова «Ханидо и Халерха», вышедший 20 лет назад в Москве и Новосибирске, стал значительной вехой в развитии якутской советской литературы. Книги Софрона Данилова «Бьет сердце» и «Красавица Амга», «Человек живет только раз» (в 2-х томах), «Двое в тундре», «Листы и корни» — широко известны в стране.

В Иркутске готовится к выходу составленный Альбертом Гурулевым сборник произведений якутских писателей, переведенных иркутянами, под названием «Поезд идет на север», куда войдут повести и рассказы С. Данилова, И. Гоголева, В. Далана, Н. Габышева, Н. Босикова, И. Федосеева и других.

АНГАРЧАНЕ собрались на вечер дружбы во Дворец культуры «Современник».

Со словами приветствия к гостям и присутствующим зрителям обратился секретарь ГК партии Е. А. Соловьянов: «Стало доброй традицией духовное общение иркутян с народами нашей страны. Сегодня в гостях посланцы Якутской АССР. Прошли теплые встречи в институте «Орг-



ры марксизма-ленинизма кандидат экономических наук В. И. Буряку:

— Дни литературы и искусства якутского народа проходят в области в канун XIX Всесоюзной партийной конференции. Поэтому не случайно мы обращаем свои взоры в историю, ибо без знания истории не может быть настоящего и будущего.

Якутия — это бывшая тюрьма без решеток. Здесь отбывали ссылку многие русские революционеры. Плечом к плечу русский и якутский народы отстаивали свободу и строили Советскую власть в

ков, в 60-е годы учившийся и работавший в Новосибирске, еще тогда слышал о способном воспитаннике Новосибирского хореографического училища — юноше с Севера — Г. Баишове.

— И вот, спустя почти 20 лет, мы видим зрелого мастера, — сказал А. Н. Шапошников. — Очень рад встрече. Мы все получили большое удовольствие от знакомства с нашим северным соседом.

В ДОМЕ книги с членами ангарского литературного объединения встречались литераторы Якутска. Звучали стихи на юкагирском языке,

Познакомились зрители с Государственным ансамблем танца Якутской АССР (руководитель Геннадий Баишев), с самобытным искусством Семена Егорова — лауреата Всесоюзного фестиваля самодеятельного творчества, исполнившего якутские скороговорки; с солистами музыкального театра, заслуженными артистами ЯАССР Сергеем Перовым и Семеном Оконешниковым, певших на якутском и русском языках; с творчеством певицы Анегины Ильиной — народной артистки РСФСР, лауреата международных конкурсов и Государственной премии РСФСР имени М. Глинки. Звучали стихи Сергея Шевкова и юкагирского поэта Гавриила Курилова.

Голоса птиц ярким летним утром зазвучали в зале, когда вышел на сцену со своим крохотным национальным инструментом, похожим на простую тонкую металлическую пластинку, Петр Оготоев — дипломант Всероссийского конкурса, участник фестиваля СССР в Индии.

В концерте исполнились песни якутских композиторов Валерия Каца и Захара Степанова. Каждый номер был подарком зрителям, каждый награждался щедро аплодисментами и цветами.

Завершая вечер, первый секретарь Ангарского городского комитета партии В. К. Худошин поблагодарил за прекрасный праздник, вручил якутской делегации Почетную грамоту ГК КПСС и горисполкома и сувенир — вазу, изготовленную на Ангарском керамическом заводе.

В ответном слове народный писатель Якутии С. П. Данилов сказал: «Из хрупкого материала — света, слова, музыки — созданы наши мосты дружбы, но они не подвластны времени. Иркутск и Якутск — не только соседи. Мы — братья. У нас одна мать — Россия. У нас одна радость и беда. Иркутск для нас — символ свободы, революции; отсюда к нам, на север, пришла революция в 1918 году. И мы сегодня стараемся воплотить в полотнах, песнях, танцах достижения нашего края, его суровую красоту и бескрайность, океанскую зелень тайги, величавость и спокойствие Лены-реки — нашей кормилицы.

Дни завершились. Память о встрече с товариществом наших соседей останется надолго — до новых приездов и встреч!

На снимках: встречи в Ангарске. Репортаж вел: **Н. БАРМАНОВА,** **В. МАКСУЛЬ,** **Вл. МУТИН.**

♦ ЭКОНОМИЧЕСКИЙ ВСЕОБУЧ

УЧАТСЯ РАБОТАТЬ

Завершается учебный год в системе экономического образования. Каковы итоги обучения? Об этом и шел разговор нашего корреспондента О. Тюменева с секретарем Юго-Западного РК КПСС А. П. Ащенковым.

— Александр Павлович, какую оценку вы даете проведению занятий в системе экономического образования на предприятиях и в организациях района?

— Сегодня можно оценить их в среднем удовлетворительно. Там, где руководители, секретари парткомов, партбюро серьезно отнеслись к организации экономического всеобуча, там и результаты положительные.

Если в общем рассматривать картину, то распространением экономических знаний занимаются сегодня 269 пропагандистов. Создано 8 методических советов на крупных предприятиях, в организациях. Определены базовые школы — в тресте Сибмонтажавтоматика и на фабрике ремонта и пошива одежды. Проводим открытые занятия.

Районный совет по экономическому образованию осуществляет контроль за ходом занятий, оказывает методическую помощь пропагандистам. Члены совета закреплены за конкретными предприятиями и организациями. Работники райкома партии посещают заня-

тия, поэтому хорошо знакомы с положением на предприятиях с экономическим всеобучем.

Наряду с удовлетворительным состоянием учебы встречаемся и с негативным — это срыв, переносы занятий. Особенно они заметны в ряде предприятий быта (фотофабрика, РСУ «Облремстройбыт»), коммунального хозяйства (РСУ зеленого хозяйства, трест жилкомхоза, энергопредприятие). Сталкиваемся при проверках и с такими фактами, когда на занятиях в некоторых коллективах изучают все, что угодно, но только не принципы хозрасчета.

Не соблюдается периодичность проведения занятий. А на фотофабрике вообще не занимаются с рабочими. Отрицательно сказываются на качестве занятий в строительномонтажных организациях разрозненный характер работы, раздробленность подразделений.

Вопрос улучшения проведения занятий стоит на повестке бюро райкома. Ведь у нас еще не все предприятия перешли на новые условия хозяйствования. А на тех, где

уже должен быть полный хозрасчет, он очень трудно пробивает себе дорогу. В основном используются элементы частичного хозрасчета.

Например, на электромеханическом заводе нет ни одного подразделения, которое бы работало на полном хозрасчете, то же самое на заводе БВК, в ОКБА. Вот на ПРП 43 бригады трудятся на полном хозрасчете.

Жизнь заставит заниматься всех нас внедрением внутрипроизводственного полного хозяйственного расчета. И это время настанет скоро, когда все предприятия перейдут на самофинансирование.

— Что нужно сделать теперь, не ожидая перехода всех на самофинансирование, чтобы экономический всеобуч способствовал такой подготовке рабочих и ИТР, которая позволит принимать экономически обоснованные решения, творчески мыслить и действовать?

— Прежде всего надо выработать желание и умение у всех мыслить и работать по-новому, грамотно. Для этого надо изменить психологию людей. Далее цепочка тянется к налаживанию четкой информации о работе бригад, участков, цехов предприятий, то есть о конечном результа-

те труда. Это необходимо для того, чтобы каждый рабочий мыслил категориями начальника участка, последний — категориями начальника цеха, а этот — категориями директора.

Необходимо учиться культуре управления в условиях самофинансирования, полного хозрасчета, в условиях демократизации. Видите, все упирается в обучение. Поэтому тщательно совершенствовать систему экономического обучения — это главная задача. Приближать ее к конкретному рабочему месту, используя деловые игры. Параллельно с этим повышать профессиональное мастерство.

— Как вы оцениваете уровень экономической подготовки руководителей среднего звена, главных специалистов?

— На предприятиях и в организациях, где уже используются ростки хозрасчета и самофинансирования, этот уровень вполне удовлетворительный. На остальных он ниже.

С 1 января 1989 года все переходят на новые условия хозяйствования. Тем не менее линия, разделяющая уровень подготовленности тех и других, сегодня видна четко. На АЭМЗ начальники цехов, экономисты цехов, некоторые мастера прошли обучение в Но-

восибирском филиале ИПК министерства. Еще на самом заводе была прочитана программа «Полный хозрасчет и самофинансирование». Закончили учебно-итоговыми занятиями, экзаменом. Обучены по этой же теме 122 бригадира. Уровень подготовки руководителей среднего звена здесь достаточно высок.

— Александр Павлович, известно, что без необходимого уровня оснащенности школ экономического образования литературой, наглядными пособиями, оргтехникой трудно будет как пропагандистам, так и слушателям осваивать тайны хозрасчета.

— Практически все школы экономического образования обеспечены программами. Многие сами разрабатывали их; некоторые получили из вышестоящих организаций, остальные взяли из «Экономической газеты». Эта же газета заменяет недостающую литературу. Я считаю, тот, кто регулярно прочитывает эту газету, сможет самостоятельно пополнять экономические знания. Конечно, азам экономики надо обучиться в школе.

Другой источник — это выпуск издания под названием «Экономика и организация производства».

Новую литературу по экономике приобретаем и в партийную библиотеку РК КПСС. На четырех предприятиях: ТЭЦ-10, заводе БВК, АЭМЗ, фабрике ремонта и пошива одежды развернуты передвижные партбиблиотеки райкома партии. В литературе недостатка не испытывают ни пропагандисты, ни обучающиеся.

НАВСТРЕЧУ XIX ВСЕСОЮЗНОЙ ПАРТКОНФЕРЕНЦИИ

РЕЗЕРВ ПАРТИИ

В отчетном докладе ЦК ВЛКСМ на XX съезде комсомола отмечалось: «Комсомол как неотъемлемое звено политической системы советского общества призван активно участвовать в управлении государственными и общественными делами, в решении политических, хозяйственных, социально-культурных вопросов».

Для большого отряда молодых коммунистов работа в комсомоле является партийным поручением. Ежегодно сотни лучших комсомольцев вступают в партию. В прошлом году ряды КПСС по Центральному району пополнили 186 комсомольцев, что составляет большинство среди общего числа принятых.

Большая ответственность возлагается на комсомольские организации, дающие рекомендации в партию. Однако не все проходят кандидатский стаж.

Так, на бюро РК ВЛКСМ в декабре прошлого года было отказано в комсомольской рекомендации для вступления в члены КПСС лаборанту ИТЭЦ-9 Н. Гоголевой и сортировщице керамического завода А. Лесной за отсутствие работы в составе комсомольской организации.

Это большой минус в работе комсомольской и партийной организаций этих предприятий. Ведь комсомольцев рекомендовали в партию и коммунисты, которые несут ответственность за рекомендацию.

Молодежь — наше будущее. Кто станет спорить с известным изречением? Да, молодежь — будущее общества. Но и настоящее. Вот это помнить важно. Если забыть, то можно не увидеть остроты проблем, стоящих перед ней.

Переход предприятий на новые методы хозяйствования

связан с ликвидацией лишних, ранее считавшихся необходимыми рабочих мест, что неизбежно подталкивает к увольнению прежде всего молодежи как менее квалифицированной части работающих.

Поэтому очень важно, чтобы коммунисты помогли молодежи осознать свое место в тех процессах, которые протекают в жизни нашего общества.

Слабо еще ведется работа в комсомольских организациях по подготовке к вступлению лучших в ряды партии. Смею предположить, что доля ответственности в этом лежит на партийной организации. Еще не всегда слова соответствуют делам, больше лозунгов и призывов, чем конкретной работы.

Комсомольцу важно видеть в коммунисте человека, на которого можно равняться, брать с него пример. Столкнувшись с действительностью, с тем, что его надежды не оправдались, он разочаровывается. Обобщает увиденное и делает вывод для себя — повременить со вступлением в партию.

Ошибка заключается в том, что этот молодой человек собирается ждать наступления благоприятного момента, наведения порядка кем-то другим. Это серьезное заблуждение.

Так по данным одного из исследований, активность коммунистов, имеющих партийный стаж 20 и более лет, несколько падает. Резервом для активизации партийной работы, гарантом большей энергичности в делах должны стать молодые коммунисты из числа лучших комсомольцев и молодежи. Для них характерно непримиримое отношение ко всему косному, консервативному, к нарушению социалистических принципов. И не понимать этого нельзя.

Другой аспект проблемы заключается в неправильном понимании положения Устава КПСС о порядке приема в члены партии. Знание рекомендуемых рекомендуемого в партию по совместной производственной и общественной работе не менее года не означает безусловного выполнения этого положения после года работы человека в коллективе.

Необходимо всестороннее знание человека, его отношение к общественной работе, для комсомольца — работа в комсомольской организации. Все это в довершение к тому, что человек должен быть на хорошем счету в трудовом коллективе.

Считаю необходимым на предстоящей XIX Всесоюзной партийной конференции изменить положение Устава КПСС о порядке приема в члены партии, оговорив необходимость знания рекомендуемых рекомендуемого по совместной производственной и общественной работе не менее двух лет.

Большую роль играет индивидуальная работа с комсомольцами по подготовке к вступлению их в партию. Там, где работа носит планомерный характер, она приносит свои плоды.

В качестве положительного примера хочется привести комсомольские организации Иркутской ТЭЦ-1, швейной фабрики, цементно-горного комбината, производственного управления водоканализационного хозяйства.

Итог их деятельности — пополнение партийных организаций молодыми коммунистами. Для которых работа в составе комитетов ВЛКСМ, цеховых комсомольских организаций является партийным поручением.

Необходимо совершенствовать вопросы приема в партию, повышать ответственность рекомендуемых. В случае nepпpoxoждения кандидатского стажа персональную ответственность за кандидата в члены партии должны нести сами рекомендуемые.

А. КОЗЬМИН,
инженер.



Бригада слесарей-сборщиков, которую возглавляет Александра Илларионовна Меркурьева, — одна из передовых в 3-м цехе АЭМЗ. И в эти дни бригада уверенно выполняет производственный план.

На снимке: А. И. Меркурьева.

Фото И. АМОСОВА.

ЛУЧШИЕ ПЛАКАТЫ

В Центральном РК ВЛКСМ подведены итоги конкурса плакатов «Перестройка и мы». Жюри конкурса определило победителей. Первое место разделили С. В. Голубев, начальник группы института «Оргстройпроект», и архитектор института Л. В. Гетманченко.

Второе место присуждено архитектору института «Оргстройпроект» Ю. Г. Культикову. Третье место досталось Т. Н. Ярмацук, методисту Дворца пионеров и школьников.

Победители будут награждены денежными премиями, подарками и призами. Лучшие плакаты конкурса направлены в оргкомитет Всесоюзного конкурса плакатов «Перестройка и мы».

[НАШ КОРР.]

♦ ПОСЛЕ КРИТИКИ

„ТАК ПОЛУЧИЛОСЬ“

Редакция получила ответ на критическую статью инспектора ГАИ Е. Константинова «Так получилось», опубликованную 31 марта с. г., от начальника Ангарского участка налива нефти Иркутского районного нефтепроводного управления Ю. Е. Долгих и ст. механика Г. Г. Макарьева:

Водитель Серебров Ф. А. работает на Ангарском участке налива нефти с ноября 1987 года по настоящее время. До совершения дорожно-транспортного происшествия нарушений у него не было. К работе всегда относился честно и добросовестно.

По факту происшествия было проведено собрание автоколонны. Разбирали его на комиссии по борьбе с пьянством, где коллектив постановил: объявить строгий выговор, лишить КТУ, годового вознаграждения. Профгруппу, бригадиру и механику предложено усилить в автоколонне политико-воспитательную работу.

Статья доведена до всех водителей автоколонны.

ЧИТАТЕЛЬ — ГАЗЕТА — ЧИТАТЕЛЬ

СКОЛЬКО ЖДАТЬ?

НАСТУПИЛА весна, на пороге лето. И как в прошлые годы, тысячи ангарчан с приходом тепла устремляются на водноспортивный комплекс. Нас, работников ораса, уже сейчас беспокоит, как же мы будем обслуживать отдыхающих в этой зоне, если там нет водоснабжения с необходимым напором, канализацией и благоустройством правого берега.

Решением горисполкома № 91 от 18 марта 1987 года предписывалось управлению коммунального хозяйства (т. Даниловцев Ю. М.) до 10 мая 1987 г. провести благоустройство правого берега с решением вопросов по напору воды и канализации.

Администрация ораса совместно с представителем городского торгового отдела встречались с Даниловцевым Ю. М., выезжали на место, оговаривали поставленные задачи, выслушивали обещания. Но ничего, к сожалению, управлением коммунального хозяйства не сделано, а так как напора воды и канализации для стока не было и негде было мыть стаканы, то и пришлось отдыхающим покупать квас в полиэтиленовый пакет.

На пороге новый сезон, но ничего не изменилось. Опять есть решение горисполкома № 89 от 15 марта 1988 г., которым в адрес управления

коммунального хозяйства записаны те же вопросы. Конечно, павильон, который установлен, будет работать, дополнительно установим киоски, будем продавать квас из цистерны, но хотелось бы знать, собирается ли товарищ Даниловцев выполнять решение горисполкома или все останется на бумаге, как в прошлом году, а отдыхающим вновь придется покупать квас в полиэтиленовый пакет?

С. ШЕЛОПУГИНА,
зам. начальника ораса Юго-Западного района.

МАШИНА НЕ ПРИШЛА

15 АПРЕЛЯ я сделала заказ в Трансагентство на перевоз домашних вещей. Время было указано точно: на следующий день в 17 часов. Диспетчеру указала, что я больная старая женщина, мне нужен грузчик. Заплатила за услуги 44 руб. 15 коп.

Весь подъезд, где я прожила долго, принимал активное участие в моем переезде — помогли вынести вещи, чтобы потом не задерживать машину. Но, прождав до 19 часов 30 минут и поняв, что ожидания напрасны, «поймали» частника и перевезли часть вещей.

Я прошу разобраться и наказать виновных за подобное отношение к своим обязанностям.

Н. ГЕРА,
инвалид 2-й группы.

РЕЗОНАНС

ПРИХОДИТЕ ЗАВТРА

Прочитала заметку в «Знамени коммунизма» от 19 апреля «Кому это удобно?», в которой написано о грубости молодых продавцов. Не думаю, что грубости учили их там, где они учились.

По-моему очень много значит коллектив, в котором они работают. Примером должны быть работники со стажем. Это они должны своим поведением показывать, что нельзя кричать и грубить покупателям.

К сожалению, таких продавцов, видимо, еще мало, я в этом убедилась сама. 15 апреля в магазин Юго-Западного района № 41 привезли цветы. В продажу выставили невзрачные бледно-розовые веточки стоимостью 1 р. 50 к. Я подошла к старшему продавцу, спросила: «Будут ли другие?» Она ответила: «Приходите позднее, к вечеру, цветы есть». Пришла в 18.00, простояла до 19.30 цветов нет. Подожду снова к ней с тем же вопросом: «Когда будете продавать цветы?» Ответ: «Приходите завтра». Но и завтра, это была суббота, стояли те же самые цветочки.

Прихожу в понедельник, за прилавком стоит давно работающая в этом магазине продавец В. Лемин, а рядом с ней совсем еще молоденькая продавщица. Опять тот же вопрос: «Когда, наконец, будут продаваться другие цветы?». Сделав удивленный взгляд, не краснея, отвечает: «А у нас вообще других цветов не было и нет». Я ей говорю: «Я точно знаю, что цветы есть, мне сказала старший продавец».

Деваться некуда, надо выкручиваться, отвечают: «Да, было 2 ящика, мы их быстро распродали». — «Когда успели?», — спрашиваю. — «А в пятницу вечером».

Я очень устала, перенервничала за три дня «дежурства» в магазине, выяснять уже никаких сил не было, все терпение кончилось, и я купила 4 веточки за 6 рублей.

А вскоре после моего ухода стали продаваться яркие гвоздики и розы. Все это происходило на глазах молодого продавца. Так чему же может научиться молодежь у таких продавцов? Только лжи, изворотливости.

И еще: почему цветы, привезенные в магазин 15 апреля, стали продаваться только через 3 дня после их поступления?

ДВЯНИНИНОВА,
ветеран труда, пенсионерка.

ПЕРЕСТРОЙКА И МЫ

ПУТЕШЕСТВИЕ С ОБХОДНЫМ...

ПРЕЖДЕ чем начать изложение своего дела, оговорюсь: я не жалобщик и не клеветник. И тем не менее...

Уволившись с объединения «Ангарскнефтеоргсинтез» 1 января 1988 года, до сих пор не могу получить расчет. И не получу его до тех пор, пока не подпишу обходной лист. Полностью. Могу добавить еще то, что я ценю свое рабочее время. Ценю и личное. И считаю, что 16 подписей для одного обходного листа — это много. Причем идет в разрез с законом.

То, что требовалось лично

от меня, сделал, то есть никаких задолженностей за собой не оставил. Алименты на новой работе плачу так же, как и на прежней. И считаю себя честным человеком. Но бухгалтерия завода катализаторов и опытных установок так не считает. Кажется, что тот человек, который составлял этот обходной лист, заранее подозревал увольняющегося в нечестности по всем пунктам.

Конечно, бывают исключения, но согласитесь, кому понравится, что на него глядят с подозрением?

При последнем посещении бухгалтерии завода я не выдержал и в присутствии улыбающихся работников бухгалтерии выбросил злополучный листок в урну. Увы, не выдержали нервы.

Хочется верить, что перестройка не должна предусматривать подобной волокиты и крючкотворства.

С. ГРИГОРЯН,
бывший стеклодув цеха 188 завода катализаторов и опытных установок объединения «Ангарскнефтеоргсинтез».

ВЗГЛЯД НА ОДНУ ТЕМУ

ПО БЕЗДОРОЖЬЮ

Каждый из нас рано или поздно теряет близких или друзей, у каждого свой горький опыт горя и скорби, перенести и смягчить которые помогает необходимость отдать последний долг ушедшему из жизни человеку, достойно проводить его.

А как мы провожаем? Ангарское кладбище — наши общие страдания. Имеющиеся дорожки на кладбище находятся в неудовлетворительном состоянии. В плохую погоду по ним невозможно проехать на автомашине любой грузоподъемности к месту захоронения.

Кладбище не разбито на квадраты и ряды, поэтому захоронение проводится в разных местах и как попало. Все зависит от материального состояния родственников и их изворотливости. Одни имеют возможность выбрать могилку для своего близкого человека вдоль центральной дороги или в другом хорошем месте. Другие же могилу дорогого человека получают, где отведут сами работники кладбища.

Схема захоронения на кладбище отсутствует. В «родительский день» одна пожилая женщина плакала горькими слезами из-за того, что не могла найти могилу своего умершего мужа. Если бы на кладбище была схема похорон с номерами могил, то этого бы не случилось.

В летнее время на кладбище не всегда имеется холодная вода.

В апреле 1988 г. мне пришлось наблюдать несколько похоронных процессий на нашем кладбище. Увиденный факт организации похорон достоин фельетона. Только жаль, что не было возможности сфотографировать похоронные процессии, чтобы ответственные за эту службу воочию увидели провалы в последний путь человека, ушедшего из жизни.

Итак, катафалк остановился на центральной дороге, так как дальше ехать на автомашине к месту захоронения невозможно. Сняв с катафалка гроб с прахом покойного, процессия двинулась пешком по дороге, утопая по колено в грязи. Прибыв к месту и установив гроб с телом покойного около могилы, мужчины возвращаются к машинам, чтобы доставить памятник, доски, инструмент, веревки, а оградку пришлось разбирать и нести по частям. Вот такая грустная история, из которой следует сделать выводы.

И. ЯНИН,
ветеран войны и труда, пенсионер.

ЕСТЬ ПРОБЛЕМА

НУЖНА АВТОМОЙКА

Мы, горожане, хотим, чтобы наш город был чист, уютен, красив. А вот автотранспорт, который движется по нашим улицам и дорогам, не всегда выглядит внешне приглядным. Вопрос в том, где и как помыть личный автотранспорт? Кто-то скажет: можно ведром воды. Сверху, может быть, и можно. А как мыть под крыльями, капотом, двигателем?

Мойки у горожан-автомобилей нет. Я интересуюсь: можно ли соорудить автомойку для личного автотранспорта где-то за городом или в городе? Пусть будет она платная, я думаю, автолюбители не против такого решения проблемы. Ведь тогда на дорогах и улицах Ангарска будут бегать чистенькие, аккуратные автомобили, и в городе будет чистота и порядок.

И. МЕЛКОЗЕРОВ.

Браконьеры в городе

Мы живем в нашем городе более 30 лет, город растет и хорошеет. Но мы не можем без боли в сердце смотреть, как злостно уничтожаются вокруг города хвойные деревья, точнее, пихта и ель.

Вы, наверное, уважаемая редакция, видите сами, как ежегодно, недели за две перед «родительским днем», везде торгуют ветками пихты. Эти «продавцы», когда срезают ветки, видят перед собой только вырученные деньги, а ведь они уничтожают не только ветки, а некоторые деревья полностью, чтобы с вершины дерева достать пышные ветки. Таких людей надо называть браконьерами.

Купленные ветки везут на кладбище для украшения могил, через некоторое время ветки засохли и пожелтели, их выбрасывают, они кучами ва-

ляются и захламляют территорию кладбища.

Некоторые скажут, что это старые традиции. С этим мы согласны. Но можно украшать венками и цветами, которые продаются, государственного и кустарного изготовления.

Детей с маленького возраста приучают беречь природу, а взрослые с целью наживы ее уничтожают. Все видят этих «продавцов», но никто не остановит.

А в летнее время эти же люди выпалывают целые поляны дикорастущих цветов. Пора встать на защиту дикорастущих цветов и наших лесных красавиц — елей и пихты. Запретить их срезку и продажу.

В. ИЛЬИНА, К. ПЕТЕЛЬКИНА.

ВОПРОС — ОТВЕТ

Прошу объяснить, как можно получить ссуду на строительство дачного домика! Работница объединения «Ангарскнефтеоргсинтез».

Отвечает заместитель председателя профкома АНОС В. П. Шалаев:

— В объединении «Ангарскнефтеоргсинтез» порядок выдачи ссуд на садовые домики следующий:

В течение года заемщики обращаются с заявками в Финансовый отдел. При получении лимита ссуды распределяются финотделом между заемщиками в порядке очередности. Ссуда выдается после оформления соответствующих документов.

Например, вот как распределялась ссуда в 1987—1988 гг. в п-о «Ангарскнефтеоргсинтез». Решениями исполнительного комитета Центрального районного Совета народных депутатов г. Ангарска от 7 апреля 1987 г., от 17 ноября 1987 г. объединению на 1987 год выделен лимит кредитования на строительство садовых домиков в сумме 23 тыс. рублей. Получили ссуду 23 человека, каждый по 1 тыс. рублей, в том числе по категориям работающих: рабочие

— 21, служащие — 1, ИТР (руководитель) — 1.

Письмом от 29 мая 1987 г. объединение просило выделить на 1988 г. лимит кредитования в сумме 40 тыс. рублей. Решением исполнительного комитета Центрального районного Совета народных депутатов г. Ангарска от 2 февраля 1988 г. объединению выделена ссуда на строительство садовых домиков в размере 9 тысяч рублей. Получили ссуду 9 человек по 1000 рублей каждый, в том числе по категориям работающих: рабочие — 7, ИТР — 2 (из них — 1 руководитель).

Из-за отсутствия лимита на выдачу долгосрочной ссуды на сегодняшний день не получили ссуду 43 человека, в том числе по категориям работающих: рабочие — 32, служащие — 2, ИТР — 9.

ИЗВЕЩЕНИЕ

18 мая в ДК нефтехимиков состоится собрание партийного актива г. Ангарска. Приглашаются члены ГК и РК КПСС, секретари партийных организаций, партийные и советские работники.

В повестке дня — вопросы подготовки к XIX Всесоюзной партийной конференции. Начало в 17.30.

Бюро ГК КПСС.

реклама

ПРИГЛАШАЕТ ДК «ЭНЕРГЕТИК»

В апреле в Новосибирске проходил второй рок-фестиваль, который не ограничился рамками одного города. География его была достаточно широка: Рига, Тюмень, Омск, Барнаул, Красноярск, Горький. Эти города отправили на фестиваль лучших представителей своих рок-клубов. Горьковский рок-клуб представляли рок-группа «Хроноп» и Полюковник. «Хроноп» тоже заслуживает внимания, но речь пойдет о последнем. Вот что пишет о нем О. Ржанникова, корреспондент молодежной Новосибирской газеты «Молодость Сибири» в своей статье об этом рок-фестивале:

«Теперь о событии, которое потрясло меня. А потряс наши умы некто Полковник. Вышел на сцену стройотрядовского типа парень с обычной гитарой. Зал взвыл, возмущенный подобным оскорблением. Но тут этот некий запел. Полковника, между прочим, зовут Алексей Хрынов, а прозвище у него — это со студенчества и не несет в себе никакого компрометирующего Советскую Армию смысла. Прозвищ каких только не бывает. Добавлю, что после концерта новосибирцы зовут его не иначе как Генералом. Чем с первого слова он всех покорило? Он пел о том, как мы живем, чем мы живем, но в его песнях все это — как с натуры, без украшательства, без словесных излишеств, рассказывать об этом — гиблое дело.

Лучше один раз его послушать, чем 100 раз о нем услышать».

Так вот, скоро, а именно 21 и 22 мая, в ДК «Энергетик» пройдут творческие встречи с автором-исполнителем горьковского рок-клуба А. Хрыновым. Следите за рекламой. Телефон для справок: 2-34-34. (НАШ КОРР.)

Поздравляем ветерана Великой Отечественной войны Комарова Александра Степановича и его супругу Ольгу Михайловну с юбилеем — золотой свадьбой. Желаем здоровья, любви, уважения на долгие годы.

Друзья, соседи, дети.
(1121).

Ангарский хлебокомбинат открывает киоск «Горячий хлеб» по адресу: ул. Мира, 30, хлебозавод № 2. Часы работы: с 14.00 до 18.00, выходные дни — суббота, воскресенье.

Уважаемые жители и гости г. Ангарска!

Автоколонна № 1948 осуществляет движение автобусов по маршруту Ангарск — Усть-Орда по расписанию: в пятницу — 15.00, в субботу — 7.00, 15.00, в воскресенье — 15.00.

Отправление от автостанции. (0274).

По решению общего собрания автокооператива «Майск-3» от 23.03.88 г. временные гаражи, владельцы которых не уплатили членские и вступительные взносы, считаются бесхозными, и автокооператив оставляет за собой право ликвидации или распродажи. Ответственности за гаражи не несет.

Правление.

Ежедневно с 16 до 20 часов, в субботу — с 10 до 16 часов медицинский кооператив «Тонус» оказывает следующие услуги: иглорефлексотерапия, все виды массажа, лечебная гимнастика по методу Бутейко для больных с бронхиальной астмой, обучение самомассажу, мануальная терапия (работает ортопед-костоправ) для больных с остеохондрозами.

Наш адрес: квартал 80, дом 3. (0254)

В четверг, 19 мая, прием посетителей в общественной приемной редакции газеты «Знамя коммунизма» будет вести Вьюнова Елена Михайловна, с 14 до 18 часов.

16 лет не допускаются), 18, 19-40, 21-30.

«КОМСОМОЛЕЦ» — Везучая, 16, 18, 20 Подарок Черного колдуна, 14, «ГРЕНАДА» — Кувырок через голову, 10, 12, 14, 16 Охота на дракона, 17.40, 19.40 (уд.), 21-60, «ЮНОСТЬ» — зил «Луч» — На исходе ночи (2 серии), 10, 14, 17-20, 20, Зил «Восход» — Жили. были в первом классе, 9.40, 13-30, 15, Серебряная маска, 11, 17, 19, 21, Автоответчик: 4-00-22.

ДК НЕФТЕХИМИКОВ — Любовный недуг, 15, 18, ДК «ЭНЕРГЕТИК» — Лиха беда начало, 16, 18, 20.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: 665830, г. Ангарск, ул. Ленина, 43. Телефоны: редактор — 2-25-46; заместитель редактора — 2-21-37; ответственный секретарь и выпускающий — 2-36-04; отдел партийной и комсомольской жизни — 2-29-35; отдел информации и фотолаборатория — 2-26-58; экономический отдел — 2-23-17; бухгалтерия и общественная приемная — 2-32-17; отдел культуры, быта и писем, машбюро — 2-24-85, 2-31-19; корректоры — 2-20-68.

КУДА ПОЙТИ УЧИТЬСЯ

Ангарское медицинское училище объявляет набор учащихся на 1988-89 учебный год.

На базе полной средней школы — на фельдшерско-акушерское отделение со сроком обучения 2 года 6 мес. Поступающие сдают экзамены: русский язык и литературу (сочинение), химия (устно). Прием заявлений с 1 июня по 14 августа.

На базе неполной средней школы объявляется набор на отделение «Медицинская сестра» со сроком обучения 2 года 10 мес. Поступающие сдают экзамены с 1 августа: русский язык (диктант), математика (устно). Прием заявлений с 1 июня по 31 июля.

Принимаются без вступительных экзаменов окончившие 8 классов на 4 и 5. При наличии более 36 заявлений будут учитываться высший бал свидетельства и характеристика. Остальные будут сдавать экзамены по общим правилам.

К заявлению прилагаются следующие документы: аттестат и свидетельство о 8-летнем образовании, медицинская справка (форма № 086-У), 4 фотокарточки 3х4 см, характеристика, выписка из трудовой книжки для работающих, направление по единой форме от предприятия, при себе иметь паспорт.

Наш адрес: 29-й микрорайон, дом 6, медучилище. Проезд автобусом № 7 до остановки «Пос. Кирова», трамваями № 5, 6, 7 до остановки «Узел связи».

Ангарское среднее ПТУ-12 объявляет прием молодежи на 1988-89 учебный год по специальностям: маляр строительный, штукатур, облицовщик-плиточник, столяр строительный, плотник.

В училище принимаются юноши и девушки с образованием 8—10 классов. Срок обучения от 1 года до трех лет.

По направлению организаций, предприятий, колхозов, совхозов училище производит прием по специальностям: машинист автомобильных кранов; слесарь по ремонту автомобилей с правом управления большегрузными автомобилями категории «С», водитель категории «С». Срок обучения от 6 месяцев до трех лет. Принятые на обучение обеспечиваются обмундированием, питанием, сироты получают стипендию в размере 30 рублей. В период производственной практики выплачивается заработная плата в размере 50 процентов.

За справками обращаться по адресу: Ангарск, ул. Чкалова, 6, СПТУ-12, проезд трамваями № 1, 2, 3, 4, 6 до остановки «Сангородок». Тел.: 9-50-73, 9-53-07, 9-51-47. (0284).

«Служба семьи» поздравляет № 294 с решением семейного вопроса и желает счастья новой семье.

347-ж. Я и мой 3-летний сын будем рады встрече с человеком, который станет для нас другом, заботливым отцом и мужем. Мне 33 года, рост 154, трудолюбива, доброжелательна.

348-ж. Вдова, энергичная, блондинка (30, 164, 70), жилищно обеспечена, хочет создать семью с решительным и добрым мужчиной не ниже 170 см, можно с ребенком.

Письма на объявления писать по адресу: 665841, г. Ангарск, а-я 4586, абн. №.

Клуб «Надежда» приглашает: 21 мая на вечер «Хорошее настроение» (кому за 40). 28 мая на вечер «Позвольте познакомиться!» (от 25 до 40). Справки по тел.: 9-15-81.

УТЕРЯ

Утеряны водительское удостоверение ААФ № 563256 и талон предупреждения ААЮ № 048256 на имя Колпакова Игоря Владимировича считать недействительными. (1174)

Утерянную трудовую книжку на имя Шагмуратова Александра Леонидовича считать недействительной. (1073).

Утерянную трудовую книжку на имя Оглоблина Юрия Владимировича считать недействительной. (1084)

Утерянную трудовую книжку на имя Безрукова Владимира Аркадьевича считать недействительной. (1102).

Срочно снимем квартиру в аренду на любой срок. Тел.: 4-64-45 (в любое время). (1085а).

Сердечно благодарим коллектив Ангарского ППЖТ и другие организации города, принявшие участие и оказавшие помощь в организации похорон дорогого нам, любимого мужа и отца Ивана Николая Анатольевича. Жена, дети.

Редактор В. А. СТАРИКОВ.

Утерянную трудовую книжку на имя Тарасова Владимира Николаевича считать недействительной. (1083)

Утерянную трудовую книжку на имя Карачева, Сергея Анатольевича считать недействительной. (1101)

Утерянную трудовую книжку на имя Лузиной Татьяны Константиновны считать недействительной. (1098)

Утерянную зачетную книжку на имя Даниловой Ольги Николаевны считать недействительной. (1053).

Утерянный диплом № 533611 на имя Прокофьева Вадима Валерьевича считать недействительным. (1082)

Нашедшего бумажник с документами на имя Чеснокова А. И. и Гаврилова В. В. прошу вернуть по адресу: в.я м.р.н-11-85. (1127).

ЕДИНЫЙ ПОЛИТДЕНЬ

20 мая в городе проводится единый политдень по теме «За город высокой культуры в ответе все». Методический материал можно получить в партийных библиотеках РК КПСС и партийных комитетах.

ГК КПСС.

МЕНЯЕМ

1-комнатную квартиру на 2-комнатную. Тел.: 9-88-24. (1009).

Две 2-комнатные квартиры на 3-комнатную и 1-комнатную. Адрес: 12-2-68 (после 18 часов). (1006)

3-комнатную квартиру (55 кв. м) на кооперативную. Тел.: 2-51-52. (1007).

Срочно коттедж на две 2-комнатные квартиры или 2- и 1-комнатную в Центральном районе. Адрес: ул. Павлова, 9, с 17 до 20 часов. (1014).

1-комнатную квартиру (18 кв. м, 1-й этаж) на 2- или 3-комнатную. Адрес: 86-13-1 (после 18 часов). (1016).

Дом в Олонках (огород, постройка) на квартиру в Ангарске. Тел. в Ангарске: 6-09-44, в Олонках: 2-62. (1022).

2-комнатную крупногабаритную квартиру (30 кв. м, 3-й этаж, балкон) в 80-м квартале на 3-комнатную крупногабаритную. Кроме 1-го этажа. Тел.: 9-85-49, раб. тел.: 99-93-64. (1010)

4-комнатную квартиру (43 кв. м, 5-й этаж, телефон) и 1-комнатную на 3-комнатную не менее 43 кв. м с телефоном и комнатой. Адрес: 89-1-21. Тел.: 6-26-09. (1028).

2-комнатную квартиру (29 кв. м, 4-й этаж, телефон) на 3-комнатную (1-й, 2-й этажи). Возможны варианты. Тел.: 9-79-55. (1041)

2-комнатную квартиру с телефоном и 1-комнатную на 3-комнатную крупногабаритную с телефоном. Тел.: 3-35-93. (1059)

3-комнатную квартиру (37,1 кв. м, телефон) в 92-м квартале на две 1-комнатные. Адрес: 13-й м.р.-12-72. (1060)

3-комнатную и 1-комнатную квартиры на две 2-комнатные. Адрес: 92/93-1-53. (1061)

2-комнатную квартиру (30 кв. м, 1-й этаж, благоустроенная, комнаты изолированные) в Ангарске на равноценную в г. Энгельсе. Возможны варианты. Адрес: Ангарск, ул. Иркутская, 24, кв. 7. (1062)

Срочно 2-комнатную квартиру в Черемухове (2-й этаж, 31,2 кв. м, балкон) на квартиру в Ангарске. Тел. в Ангарске: 2-20-62 (с 8 до 17 часов). (1065)

3-комнатную квартиру (43 кв. м, 5-й этаж, телефон) на 2- и 1-комнатную. Возможны варианты. Раб. тел.: 3-93-43. (1069)

1-комнатную квартиру (17 кв. м, 5-й этаж, в 15-м м.р.-не) на равноценную в г. Южно-Сахалинске, Комсомольске-на-Амуре. Адрес: 19-й м.р.-н, дом 9, кв. 87. (1070)

1-комнатную благоустроенную квартиру (18 кв. м, 4-й этаж) в Ангарске на равноценную в Дивногорске или Красноярске. Адрес в Ангарске: 93-й квартал, дом 10, кв. 45, тел. в Дивногорске: 2-54-97. (1074)

Коллектив орса строительства глубоко скорбит в связи с безвременной кончиной старейшего работника, ветерана труда и торговли **ДУДИНОЙ Любови Алексеевны** и выражает соболезнование родным и близким покойной.

Ангарская дирекция киносети и коллектив кинотеатра «Октябрь» выражают соболезнование Рындиной Полине Илларионовне и ее близким по поводу безвременной кончины **РЫДИНА Бориса Александровича**

Коллектив Института гигиены труда и профзаболеваний выражает искреннее соболезнование старшему научному сотруднику Петрову Сергею Анатольевичу в связи с преждевременной смертью отца